



Второй век жизни

Школа №4 отметила свой 110-й день рождения

Торжественное мероприятие в честь юбилея учебного учреждения состоялось в актовом зале школы в минувшую пятницу.

Поздравила с праздником педагогов и руководство Глава Арамилского городского округа Марина Сергеевна Мишарина, начальник Отдела образования АГО Галина Викторовна Горяченко

и другие почетные гости. Они отметили учителей и ветеранов школы благодарственными письмами и грамотами. В рамках праздничного вечера состоялся концерт и показ фильма о школе №4.



«Ветеран» среди дошкольных учреждений

27 сентября детскому саду №4 «Солнышко» исполнилось 45 лет

Когда-то этот детский сад (здание) считался самым молодым, а сейчас является ветераном среди дошкольных учреждений Арамилского городского округа.

В конце 70-х годов на южной окраине Арамилы началось строительство новых домов, в которые въезжали молодые семьи с детьми, и на пустыре в районе СХТ, от предприятия «Сельхозтехника», было решено строить новый детский сад №43 «Новогодний» (назывался он так, потому что сдали его перед новым 1979 годом). Принимали первых сотрудников: заведующую Тамару Николаевну Бурлакову, завхоза Татьяну Сергеевну Маханову, медсестру Ираиду Кузьмовну Куляшову (Ирину Кузьминичну), воспитателей Вольхину Нину Оскаровна, Карпунину Маргариту Степановну, Санникову Фаину Даниловну, Суровцеву Тamarу Степановну, Мамаеву Тamarу Александровну, Копытову Людмилу Алексеевну, Волкову Татьяну Григорьевну, Власенко Нину Владимировну, Комарову Татьяну Александровну, методиста Кошкину Татьяну Анатольевну, Горшкову Надежду Алексеевну, музыкального руководителя Онуфриенко Любовь, машинистку по стирке белья: Меньшикову Нину Павловну, Нероеву Лидию Андреевну, повара – Окулову Клавдию Ивановну.

Перед встречей детей новоиспеченные сотрудники сами обла-

гораживали территорию детского сада: убирали строительный мусор (кирпичи, доски, бревна), сажали деревья, кусты, цветы, а также мыли все помещения. Всем, кто помогал благоустроить участки детского сада, было решено заплатить по 3 рубля, но сотрудники отказались и все деньги пожертвовали на открытие к 3 августа.

Так как детский сад был построен за счет предприятия «Сельхозтехника», то все оборудование, посуда и детские игрушки были приобретены за счет предприятия.

Современное здание, новое детское оборудование, красочные игрушки встретили детей 3 августа 1979 года. Дружный коллектив педагогов окружил своих воспитанников теплом, заботой и любовью. Все, что было в детском саду, находилось на балансе «Сельхозтехники»: оборудование, игрушки и т.д.

В августе 1979 года открыли только 3 группы: от 1 года до 1,5 лет, с 1,5 – 2 лет, с 2 до 3 лет. В каждой группе было набрано по 25 человек и работало по два воспитателя и одной няне. Только к новому году стали открываться старшие группы.

Изначально в детском саду было предусмотрено 12 групп, но набиралось всегда только 11, поэтому одна группа пустовала. Через некоторое время из нее решили сделать «малый» зал для музыкальных и других занятий, потому что одного «большого» зала на 11 групп часто не хватало. Помимо «ма-

лого» зала был сделан методический кабинет, а также кабинет ИЗО.

Все сотрудники детского сада считались работниками «Сельхозтехники» и также от предприятия получали премии, путевки на отдых и даже квартиры.

Был лозунг: «Самое лучшее – детям!».

Что было интересно: все овощи детскому саду предоставлял колхоз им. Я. Свердлова (Патруши). В субботу, когда детский сад не работал, за сотрудниками заезжала грузовая машина из «Сельхозтехники», которые в колхозе набирали: картофель, морковь, капусту и т.д. Такие выезды раньше назывались субботником. Также по субботам целым коллективом солили капусту. Не было разделения: няня ты или воспитатель – все равны, и все обязаны прийти.

В 80-х годах, когда детский сад закрыли на ремонт, ясли №1 выделили одну группу: дети из группы вместе с воспитателем и няней ездили каждое утро в те ясли. Утром собирались у почты, где их уже ждала машина, выделенная специально «Сельхозтехникой», а вечером также приезжали обратно к почте.

– Сколько поколений вырастили воспитатели, няни и другие работники детского сада... Спасибо вам большое за такой тяжелый, но очень важный и нужный труд! С юбилеем!

Текст и фото: МБУК «Музей города Арамил»

